



Előterjesztés
Dóc Községi Önkormányzat Képviselő-testületének

Előterjesztő: Tóth Margit polgármester

Tárgy: Tájékoztató Dóc község egészségügyi helyzetéről

Iktatószám: 90-18/2014.

Melléklet: Előterjesztés, háziorvosi, védőnői, fogorvosi tájékoztatók

Felelős: Papp Ibolya titkársági, ált. ig. ügyintéző

Véleményezésre megküldve: -

Az előterjesztést **nyílt ülésen** kell tárgyalni!

Törvényességi véleményezésre
bemutatva: 2014. április 16.



DÓC KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL

☒ 6766 Dóc, Alkotmány u. 17.

dóc

☎/Fax: 62/270-231

e-mail: onkormanyzat.doc@gmail.com

Ikt. sz.: 90-18/2014.

Tárgy: Tájékoztató Dóc község egészségügyi helyzetéről

Melléklet: háziiorvosi, védőnői, fogorvosi tájékoztató

Dóc Község Képviselő-testülete
részére

D ó c

Tisztelt Képviselő-testület!

Dóc községben helyben működik háziiorvosi és védőnői szolgálat, a lakosság fogorvosi ellátását Ópusztaszeren látja el Dr. Lakatos Gabriella.

Dóc Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 92/2013.(XII.11.) Kt. határozatával elfogadott, 2014. évi munkaterve alapján a községben egészségügyi szolgáltatást végzők megküldték a település egészségügyi helyzetéről szóló tájékoztatójukat, melynek kérem megtárgyalását és tudomásul vételét.

D ó c, 2014. április 16.



Tóth Margit s. k.
polgármester

Tisztelt Polgármester Asszony és Képviselőtestület !

Tájékoztató Dóc fogászatáról:

Dóc község lakosságának fogászata Ópusztaszer, Felszabadulás utca. 30 szám alatt, az új egészségházban zajlik.

Rendelési idő Dóciak számára: Hétfő: 8-12-ig

Csütörtök: 14-16-ig

Telefonos bejelentkezés a 06709414214 rendelői számon.

A betegek szélesebb időintervallumban is kaphatnak időpontot, nem csak a kijelölt idejükben, ahogy nekik 2x2 órában elő van írva, amennyiben telefonon bejelentkeznek.

Az iskola és ovoda szűrését a helyszínen végzem félévente. A további kezelésre viszont a szülői beleegyezéssel az Ópusztaszeri rendelőbe kell jönnie a gyermekeknek.

A dóciak továbbra is ugyanannyi számban (15-20 páciens/hó) jelennek meg a rendelőben.

A sürgős eseteket általában hozzák, de telefonos kérésre házhoz is kiszoktam menni.

A változás annyi, hogy 2009-ben az Ópusztaszeri pszichiátriát elhagyta a fogorvosuk, úgyhogy hozzám kapcsolták őket. (Csütörtök 10-12-ig) az ő rendelésük zajlik.

2013. októberétől pedig Pusztaszert hagyta el fogorvosuk, így őket is az Ántsz átmenetileg hozzánk kapcsolta, úgyhogy a várakozás elkerülése végett érdemes egyeztetni időpontot.

A sürgős esetek minig előnyt élveznek, időpont nélkül is!

Tisztelettel: dr. Lakatos Gabriella



Tájékoztató Dóc község egészségügyi helyzetéről

A 2014 március végi legfrissebb adatok alapján, jelenleg 3 várandós kismama lakik a településen ill.

vonzáskörzetében. Ebből 2 veszélyeztetett, környezeti okokból. (a tanyavilágban élnek, egyikük víz, villany, nélküli lakásban, többedmagával egy szobában)

A csecsemők létszáma 7 fő, ebből veszélyeztetett 6 , kettő egészségügyi okokból, ők koraszülött ikrek de az ő veszélyeztetettségük lassan megszűnik (egészségesek, szépen fejlődnek), négyen szociális okokból veszélyeztetettek.

Az 1-3 évesek létszáma 15 fő ebből fokozott gondozást igénylő 9, egy gyermek egészségügyi okból (jelenleg ő is jól van, teljesen panaszmentes) a többiek pedig környezeti okokból veszélyeztetettek.

A következő korcsoport a 3-6 éveseké ők 23-an vannak ebből 6 fő veszélyeztetett négyen környezeti okokból 2 fő pedig egészségügyi és környezeti okokból.

Sándorfalvi Közös Önkormányzati Hivatal 6766 Dóc, Alkotmány u. 17.		
Iktarva:	2014-04-16	
Melléklet:	hoh-1/2014.	
Előirat:	Utószám:	Előadó: P. P.

Az óvodások létszáma 16 fő az általános iskolásoké 49 fő.

Az óvodában és az iskolában előforduló fejtetvesség rendszeres problémát jelent, ellenőrzöm és jelzek az érintett családok felé. A rászorult családok tetűirtó szert kaptak a gyermekek kezeléséhez.

Sajnos február hónapban a rühesség is előfordult ennek felszámolására is mindent megtettünk a háziorvossal, érintett családokat megkerestem, és ellenőriztük a kezelés hatékonyságát.

Az általános iskolások szűrővizsgálatai március hónapban megtörténtek, jelentősebb eltérés az egészségi állapotukban nem volt.

Fontos és elég szembetűnő problémának látom a lakosságnál a fogszuvasodást, már a pici gyermekeknél is előfordul, ill. a kisiskolás korban korán megjelenik maradó fogak idő előtti elromlása.

Szeged 2014. 04. 14.

Tisztelettel


Dr. Madácsyné Sisko Terézia

Dr. Sipos Cintia
Háziorvos
Dóc, Dóczy Miklós u. 16.

Sándorfalvi Közös Önkormányzati Hivatal 6766 Dóc, Alkotmány u. 17.		
Iktarva: 2014-11-16		
Melléklet: 204-2/2014.		
Előirat:	Utószám:	Előadó: Papp J.

Tárgy: Beszámoló 2013-as évről

Tisztelt Testületi Ülész!

Polgármester Asszony felkérésére írtam meg beszámolómat a 2013-as év egészségügyi helyzetéről, alábbiakban ezt részletezném.

Orvosi Rendelő

AZ orvosi rendelő az **Önkormányzat tulajdonában** van, a minimum feltételekben szereplő eszközöket saját erőforrásból biztosítom, karbantartásuk és szükség esetén pótlásuk folyamatos. 2012-ben eszköztámogatáshoz jutottunk, mely összegből számítógépes rendszerünket tudtuk fejleszteni, új EKG készüléket vásároltam, sürgősségi táskánkat tudtam kiegészíteni oxigénpalackkal, pulse-oxyméterrel.

2013-ban lett volna esedékes a **rendelő festése**. Szükség lenne a rendelő **nyílászáróinak cseréjére**, mert nagyon korszerűtlenek és bár a rezszi költségeket a vállalkozásom fizeti, nem az önkormányzat- jelentős költségeket tudnék megtakarítani, amit esetlegesen a betegellátásra, és egyéb folyamatosan növekvő közterhek fedezésére tudnék fordítani.

Továbbra is **biztosított a betegek folyamatos egészségügyi ellátása**, mely rendelési időben az alábbiak szerint történik: hétfő-péntek: 8-11 óra. Rendelési időn kívül változatlanul a 06-30/416-0958-as telefonszámon vagyok elérhető. 2005 januárjától lehetőség van **helyben történő vérvételre, minden kedden 6 órától**, mely azóta is folyamatosan, zökkenőmentesen működik előzetes előjegyzés alapján. Ez a lehetőség úgy gondolom, hogy nagyon nagy segítség a falu lakosságának, mivel a szegedi szakrendelésekre többeknek egyre nehezebb a bejutás. Az eredményeket szintén helybe hozzák, így azért nem kell beutazni a betegeknek Szegedre. Ezt a lehetőséget sokan igénybe is veszik, így véleményem szerint sokkal több beteg vesz részt legalább az alapvető szűrő jellegű vérvételen, ami azt

gondolom, hogy az egészségügyi ellátás minőségi javulását eredményezi. A **község ügyeleti ellátását** illetően 2006 decemberétől a **mentőszolgálatot** központosították, így a mentőkhöz beérkező hívásokat a szegedi diszpécser központ továbbítja a területileg illetékes mentőállomáshoz. Átalakult a **betegszállítási rendszer** is, időpontra történő betegszállítást magáncégek vállalnak, és csak az orvosi rendelőből kérhetünk. Továbbra is érvényes az, hogy az előre ismert szállításokat legalább 2-3 nappal korábban le kell adnunk, de ezt a betegek is megszokták, így ebből **sincs** probléma. Ügyeletet továbbra is az Országos Mentő Szolgálat biztosítja központi ügyelet formájában. Dóc község betegei - lakosság kérésére - a Szeged, Kossuth Lajos sgt. 17-19. szám alatti rendelőt kereshetik fel ügyeleti időben hétköznap 16-07:30 óráig, hétvégén 07:30-07:30 óráig. Sürgős esetben 104-es telefonszámon mentő kihívására van lehetőség, egyéb esetben a 474-374-es telefonon jelentkezhetnek. Az ügyeleti ellátás lakossági kérésre lett Szegedre irányítva, ennek ellenére még mindig előfordul, hogy a kisteleki ügyeleti ellátó helyet keresik fel a betegek. Azt gondolom, hogy időnként erről a lakosságot értesíteni kellene a Falusi Hírmondó – helyi lapban. A folyamatos betegellátás távollétemben is biztosított, helyettesről mindig gondoskodom.

Praxis, statisztikai adatok

Tevékenységet társas vállalkozás formájában, egy fő, **általam foglalkoztatott nővérrrel** folytatom, Mészárosné Gyöngyösi Noémi személyében, aki **területi szakápolói képzettséggel** rendelkezik. **Jelenleg 790 kártyás**, bejelentkezett beteget látunk el, mely létszám sajnos 2001 óta összességében folyamatosan csökken. Ezt a létszámcsökkenést az alábbiakban bemutatott adatok magyarázhatják egyrészt, mely szerint a magas halálozással szemben továbbra is kevés a születés. Gyakorlatilag a falu előregedik, kevés a letelepedő fiatal, akik gondoskodhatnának a népesség számának ilyen rohamos mértékű csökkenésének megállításáról. **A páciensek koreloszlása** 2013-ban a következő volt: 0-11 hó: 4, 12 hó-4 éves: 13, 5-14 éves: 63, 15-18 éves: 38, összesen: **119 fő csecsemő és gyermek** (ez a szám 2008-ban írt beszámolómban 159 volt!); 19-24 éves: 62, 25-34 éves: 89, 35-44 éves: 135, 45-54 éves: 117, 55-64 éves: 102, 65-74 éves: 69, 75 év feletti: 94 fő, **összesen: 671 fő** (2008-as érték: 683 fő) **felnőtt. Az elmúlt évben**

született: 3 fő (praxisba bejelentkezett), elhunyt: 8 fő. Ezekből az adatokból is látható a lakosság létszámának rohamos csökkenése.

Rendelésen megjelentek a 2013-as évben: 1103 eset gyermek, 6155 eset felnőtt, lakásra történő kihívás: 45, folyamatos ellátás 37 esetben történt. **Szakrendelésre** (EKG, Rtg, egyéb okból) 10 eset gyermeket, 105 eset felnőttet, **szakkonzultáció** céljából 25 eset gyermeket, 1100 eset felnőttet irányítottunk. **Fekvő beteg intézetbe** a tavalyi évben 5 gyermek, illetve 53 felnőtt esetében került sor. Utoljára részletes betegségekről szóló jelentést 2012-es év végén szolgáltatottunk a Központi Statisztikai Hivatalnak, mely szerint a **leggyakoribb betegségeket** kiemelve az általam ellátott körzetben számszerűen: magas vérnyomásban: 172, szív-és érrendszeri betegségben: 95, izületi betegségben: 135, cukorbeteg: 88, rosszindulatú daganatos betegségben: 20 fő érintett.

Egészségügyi helyzet, születés, halálozás, vezető betegségek.

A statisztikai részben említett betegségek sajnos országos szinten is vezető halálökként szerepelnek, amely területeken európai viszonylatban is első helyeken állunk. Az alapellátás feladata közé tartozik a betegségek megelőzése, abban is a **primer és szekunder prevenció.** Ez azt jelenti, hogy a megelőzésre kell törekednünk, még a betegségek kialakulása előtt, a már meglévő betegségeket minél hamarabb észre kell venni, illetve kezelni kell, hogy a további szövődményeket megelőzzük. Különösen igaz ez, a hátrányos helyzetű településekre, mint ahogy Dóc községe is az. Ennek eszközei például az **iskolai ismeretterjesztő előadások, programok, tevékenységünk során elvégezhető szűrővizsgálatok, illetve arra való felhívás, tanácsadás, a már kialakult betegségekben érintett páciensek szoros gondozása.** Szükséges lenne a szakrendelő illetve egyéb fekvőbeteg intézetekkel, azok szakorvosaival tartott szoros kapcsolat, folyamatos konzultáció lehetősége. Sajnos ez egyre nehezekebb az ottani dolgozók leterheltsége miatt. A járóbeteg szakrendeléseket háziorvosi rendszerekkel összekötő számítógépes program kialakítása is egyelőre csak ígéret, pedig sok esetben lerövidítené a kivizsgálások idejét. A betegek továbbra is nagyon sokára kapnak egyes vizsgálatokra időpontot, 3-6 hónapos várakozási idő van alapvető vizsgálatokra. Fekvőbeteg intézetbe is legvégső esetben veszik fel a betegeket, csak ha az alaposan indokolt. Egyre többször vetődik fel, hogy inkább magánrendelésre

irányítom a betegeket, hogy valamivel jussunk előrébb a kivizsgálási sorban, persze ez néhányszor anyagi korlátokba ütközik.

A 2013-as évben távollétem miatt nem került megszervezésre egészségnapok, de 2014-ben - bár szűk keretek között - ez megtörtént. Lebonyolítottuk a betegek nőgyógyászati szűrővizsgálatát, biztosítottuk helyben a lakosság általános szűrését (EKG, vércukor, vérnyomás, testsúly, testmagasság mérés, általános vizsgálat). Minden évben két alkalommal lehetőség van helyben véradásra. Korábbi évekkel ellentétben idén az egészségnapok nem érték el a várakozásunkat, nagyon elmaradt a megjelentek száma az eddigiektől, és sajnos nem igazán az a célközönség vett részt, akiket megcélozna, hanem főleg a már egyébként is kivizsgált, rendszeresen gondozott betegek, de ettől függetlenül az egészségnapokat továbbra is tervezem megszervezni. Tüdőszűrés a tavalyi évben elmaradt a szűrőbusz meghibásodása miatt, de 2014. április 30-án helyben lesz lehetőség az ingyenes szűrésre. Szerepel még a terveim között a primer prevenció kapcsán a Dóci Hírhozó helyi újságban betegségmegelőzésről szóló cikkek írását, amelyhez kérném szíves támogatásukat.

Védőoltásokkal kapcsolatban is sajnos kedvezőtlen statisztikáról tudok beszámolni. 2013-14-es influenza szezonban jóval alul maradt az átoltottság, mint az előző években.

Örömmre szolgált, hogy csatlakoztunk az iskolai egészségnapokhoz, és személyesen tartottam kiselőadást a gyerekeknek az egészségről, illetve betekintést nyerhettek a rendelőben végzett munkánkról.

Gyermekegészségügy, tanácsadás

Évről évre változatlanul alacsony a születések száma. Az újszülött gondozás heti egy alkalommal tanácsadás keretén beült történik. A védőnői helyzet elég mozgalmas volt az elmúlt két évben, többször helyettes védőnők álltak helyt ezidő alatt. A védőnőkkel való kapcsolatunk elfogadható volt. A kötelező szűrővizsgálatok – beiskolázás (általános illetve középiskola előtt) valamint éves általános szűrések szintén időben megtörténtek. Védőoltásokat rendben elvégeztük. Továbbra is megoldatlan a rendelő és tanácsadó között a megfelelő dokumentáció, mivel a tanácsadáson megjelentek csak utólag kerülnek a rendelői

számítógépben dokumentálásra, így ennek hatékonyságát nem tartom igazán megfelelőnek.

Gyógyszerellátás, falugondnoki szolgálat

A lakosság gyógyszerellátása részben megoldott. A nálunk leadott receptek alapján a sándorfalvi Fagyöngy Patika másnapra kicsomagolva biztosítja a gyógyszerek kihozatalát, kézbesítését a betegek részére minden nap a rendelőben 11:00-12:30 között.

Nagy segítséget nyújt mindennapi munkánkban a falugondnoki szolgálat. Itt fejezem ki köszönetemet a szolgálat tagjainak, hogy áldozatos munkájukkal segítik azokat, akiknek egészségi állapotuk nem teszi lehetővé önállóan a rendelőbe való bejutást. Őket személyesen behozzák az önkormányzati autóval, gyógyszereiket helybe viszik. Úgy gondolom, hogy kapcsolatunk a gondozói szolgálattal jó, egymás felé észrevételeinket jelezzük, egymás munkáját segítjük.

A fent leírtakkal kapcsolatban kérném a Tisztelt Testületi Tagok észrevételét, munkánk további támogatását, valamint beszámolóom elfogadását. Kérdéseikre személyesen, készséggel válaszolok.

Dóc, 2014. április 11.


Tisztelettel: Dr. Sipos Cintia